

12+

Хомутовский Вестник

Информационно-аналитическое издание администрации
Хомутовского муниципального образования

№20 22 ноября
(239) 2022 года

Сайт Хомутовского МО
khomutovskoe-mo.ru

27 ноября – День матери в России

ВЫ – ОПОРА И НАДЕЖДА СЕМЬИ

Уважаемые женщины Хомутовского МО!

В последнее воскресенье ноября в нашей стране отмечается День матери. Установленный Указом Президента России в 1998 году, праздник призван отдать дань уважения всем женщинам, родившим и воспитавшим детей. Этот день по праву можно считать главным на земле, потому что только вы дарите миру его высшую ценность – человеческую жизнь!

Мама – начало всех начал, опора и надежда семьи, неиссякаемый источник доброты, заботы и терпения, поддержка в горе и радости. Материнская любовь делает нас сильнее и увереннее, помогает преодолевать жизненные трудности и верить в успех.

Поздравляю всех матерей, с гордостью носящих это самое почётное звание. Низкий вам поклон! За любовь и терпение, за каждодневный труд и ласку, за поддержку и умение прощать!

От всего сердца желаю вам и вашим семьям счастья, крепкого здоровья, добра и благополучия! Пусть минуют вас невзгоды, и пусть в ваших сердцах не иссякают добро, тепло и любовь!

Василий КОЛМАЧЕНКО, Глава Хомутовского МО

Ежедневный подвиг материнства

Уважаемые женщины, дорогие МАМЫ!

Поздравляем вас с Днем Матери!

Материнство, воспитание детей и повседневная забота о них требуют от женщины самоотверженной любви и терпения, физических и душевных сил, поэтому в знак благодарности и уважения к материнскому труду во всем мире празднуется День Матери.

Комитет «Взаимодействие» объединяет многодетные семьи Хомутовского МО. Члены Комитета совместными усилиями организуют и проводят мероприятия, направленные на укрепление семьи, на разностороннее развитие детей, на популяризацию семейных ценностей и материнства.

В июле 2022 года нашему Комитету исполнилось 5 лет. Юбилейный год прошел очень плодотворно. Представители «Взаимодействия» приняли участие в различных мероприятиях: областном форуме «Мир семьи. Страна детства», региональном фестивале казачьей культуры «Братина», международном фестивале белорусской культуры «Багач», автопробеге Иркутск-Слюдянка, посвященном Дню Победы, Дне села – Хомутово, Урика и Усть-Куды.

Актив «Взаимодействия» регулярно проводит конкурсы семейного творчества. В этом году успешно прошли конкурсы: «Военная техника: из прошлого в будущее», «На балу у Золушки», «Куклы в национальных костюмах народов России».

Во время весенних и осенних школьных каникул многодетные мамы и дети приняли активное участие в проведении мастер-классов в рамках IX и X Недели неформального образования, проекта «Иркутск – обучающийся город».

Участники группы Viber «Взаимодействие» ежедневно общаются друг с другом, решают насущные вопросы, помогают советом и конкретной помощью.

Дорогие женщины, мамы! Не зависимо от того, сколько у вас детей – вы совершаете ежедневный подвиг Материнства! Желаем вам здоровья, душевной радости и семейного благополучия! Приглашаем вас к нам в гости! Мы находимся по адресу:

Дом народного творчества, с. Хомутово, ул. Колхозная, 4, каб. 5.

Актив Комитета многодетных семей «Взаимодействие»

Маме

Лидии Михайловне Бычинской посвящается

*Две низенькие лавочки у синего забора.
Между ними, посеревиный от времени,
деревянный фонарный столб. Голубые
резные ставенки отражаются в окнах
бревенчатого дома. Опавшая с деревьев
листва, шурша, проносится мимо под
порывами ветра. На черных ветвях
рябины расселись серые воробьи, вступа-
ющая в контраст с красными гроздьями
горьких ягод.*

Ты стоишь у палисадника, опираясь рукой о край, слегка поджав левую ногу, потому что болит. Артроз постепенно разрушает твои колени, выворачивает локти и пальцы на руках. Тяжело ходить, каждый шаг причиняет боль, непослушными становятся руки. Время безжалостно ко всем. Вот и тебя не жалует.

Сколько испытаний выпало на твою долю? Тяжелое полутогодное детство послевоенных лет, учеба в техникуме, раннее замужество, смерть первенца и мужа, и вот ты одна с двумя детьми на руках – без помощи, без поддержки. Молодая, красивая, нежная, ты забыла о себе. Я помню, как хрупкая женщина брала в руки колун и бросалась на лиственничные чурки, как впрягалась в железные санки с налитыми до краев флягами, как тонкие пальцы становились красными от ледяной воды, в которой ты полоскала белье, как взваливала на себя куль с картошкой и, пошатываясь от тяжести, волокла его из огорода в подполье.

Не сломалась, не сдалась, не жаловалась и не просила о помощи, ни разу не дала слабину. Мы никогда не видели твоих слез, ты прятала их ночью в подушку, а днем шла на работу, как ни в чем не бывало – улыбочивая, добродушная, любящая. Ты посвятила свою жизнь нам. Все наши победы отражались лучами счастья и гордости в твоих глазах, а неудачи и незаслуженные обиды легли шрамами на материнском сердце. Все ты стерпела, все вынесла.

Подрастая, молодые люди, как птицы, стремятся улететь из родного гнезда, оставляя позади тех, кто жил ради них, а они – наши матери, остаются ждать с глазами, полными слез и надежд, с молитвами на устах.

Оборачиваюсь и возвращаюсь, целую шершавые ладони, грею на груди озябшие искривленные пальцы, вытираю текущие по щекам слезы, прижимаю к себе так сильно, чтобы никакое время не смогло встать между нами. Обе понимаем, что каждая встреча может стать последней.

Берегите матерей. Наслаждайтесь каждым днем, проведенным вместе. Материнской любви нет цены, помните об этом.

Дом культуры в д. Талька поздравляет всех матерей с праздником. Пусть ваши радости только приумножаются, крепкого здоровья и семейного благополучия!

Елена БЫЧИНСКАЯ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Большое спортивное событие



15 ноября в п. Плишкино состоялось открытие спортивно-оздоровительного спорт-плекса, построенного в рамках реализации проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография».

Это действительно долгожданное и большое событие, поскольку новый СОК – первый социально значимый объект в поселке, построенный за последние 40 лет.

В торжественном мероприятии приняли участие: министр спорта Приангарья Павел Богатырев, мэр Иркутского района Леонид Фролов, глава Хомутовского муниципального образования Василий Колмаченко, депутат Законодательного

собрания Галина Кудрявцева. Им было предоставлено почетное право перерезать ленту.

Общая площадь спортивного комплекса Плишкино – 900 квадратных метров. Здесь имеется универсальный зал для занятий и проведения соревнований по баскетболу, волейболу, единоборствам; раздевалки с санузлами (в том числе для маломобильных граждан); медицинский кабинет; тренажерный зал, который будет работать для всех бесплатно.

На строительство СОКа за три года было направлено почти 78 млн рублей, из них свыше 27 млн рублей – из средств федерального бюджета, 48,9 млн – из областного, остальные средства выделил муниципалитет.

Современные возможности комплекса – это начало нового этапа развития физической культуры в п. Плишкино. В спортивном комплексе откроются секции по баскетболу, мини-футболу, волейболу, каратэ, греко-римской борьбе, настольному и большому теннису. Мы уверены, что в этом уютном современном здании будет воспитано не одно поколение спортсменов.

Поздравляем любителей спорта, а также всех жителей Хомутовского МО с открытием столь значимого объекта!

*Надежда ЗИБОРОВА,
фото автора*

Хомутово полюбили навсегда

По-разному складывались судьбы членов нашего совета ветеранов, но много общего есть в этих судьбах. Это тяжелое послевоенное детство, трудовая нелегкая юность, воспитание детей, ведение домашнего хозяйства с его огородами и живностью, ранние подъемы на работу... Немало горя повидали женщины за долгие годы, но остались отзывчивыми, всепонимающими, готовыми прийти на помощь другим. Сейчас, когда им за

70 и за 80, казалось бы, можно позволить себе отдохнуть, предоставив заботы детям и повзрослевшим внукам. Но нет привычки к бездеятельности, хочется помогать родным и знакомым, отдавать жизненный опыт и душевное тепло, ведь всего этого так много накопилось за прошлые годы. Сегодня мы познакомим вас со старейшими членами совета ветеранов Хомутовского МО, - активными, деятельными женщинами.

ОЛЬГА КИРИЛЛОВНА БУКИНА



Подтянутая, внутренне собранная, молодежавшая женщина. Она родилась в д. Куда до Великой Отечественной войны. Отца забрали на фронт в первый же месяц, мать осталась с пятью детьми, младшему был месяц. Мама работала в колхозе с утра до ночи, старшие сестры оставили школу и тоже начали работать. И маленькой Оле, как и многим ее ровесникам, с семи лет довелось трудиться на колхозных полях: посадка, прополка, уборка овощей. После окончания десятилетки поступала в институт, но не хватило одного балла, пошла

работать в колхоз. Окончила курсы бухгалтеров, работала в Хомутовский агрометеостанции, затем в сельпо финансистом. Оттуда и ушла на пенсию. Все было в жизни – и радость, и горе. Прожили с мужем вместе 40 лет, потеряли от болезни дочь-подростка, вырастили замечательного сына; сейчас у Ольги Кирилловны две внучки, четверо правнуков. Она окружена заботой и вниманием близких людей. Награждена медалью «Ветеран труда», Почетным знаком «80 лет Иркутскому району», грамотами и благодарностями. Ее имя внесено в КНИ-

ГУ ПОЧЕТА Хомутовского МО.

Ольга Кирилловна начала работать в совете ветеранов в 1995 году. Она вспоминает, сколько времени и сил ушло на то, чтобы составить списки людей, нуждающихся в помощи. В совете тогда было 16 человек, а территория – Хомутово, Куда, Талька, Позднякова. В каждый двор нужно было зайти, выявить участников войны, ветеранов труда и тыла, инвалидов, одиноких, малообеспеченных. Составлялись списки нуждающихся, которые передавались в администрацию для оказания помощи. Члены совета

дважды в месяц навещали подопечных, ходили в магазины и аптеки, чтобы купить продукты и лекарства. Юбиляров приглашали в помещение совета, поздравляли, накрывали столы. Члены совета нередко встречались со школьниками, рассказывали о своей богатой событиями жизни. Такие встречи проходят и сейчас, и у ребят всегда есть вопросы о тех далеких годах, когда бабушки были школьниками, а телевизоров, планшетов и мобильных телефонов не было и в помине, а уроки делали при свете керосиновой лампы, а то и лучины.

ГАЛИНА ГРИГОРЬЕВНА АЛЕКСАНДРОВА



Невысокая, худенькая, всегда улыбающаяся женщина. В совет ветеранов пришла работать в 1996 году, после выхода на пенсию, и до сих пор является активным его членом.

Жизнь Галины Григорьевны мало чем отличается от жизни ее сверстников, родившихся до войны и перенесших тяготы военных лет. Она – коренная жительница Хомутово, здесь родилась, выросла, закончила 8 классов средней школы и в 1956 году начала трудовую деятельность в колхозе «Путь Ильича». Была дояркой, птичницей, затем по направлению колхоза окончила курсы бухгалтеров. Работала в плодоовощном комбинате д. Куда кладовщиком, кассиром, бухгалтером, дове-

лось ей поработать и диспетчером в пожарной части Хомутово. И везде Галина Григорьевна добросовестно выполняла порученное ей дело. Здесь же, в Хомутово, родились три ее дочери, которые подарили ей 7 внуков.

За свою работу Галина Григорьевна награждена грамотами объединенного комитета профсоюзов, администрации Кудинского пищекомбината, благодарностями мэра Иркутского района, памятным знаком «80 лет Иркутскому району», грамотами главы Хомутовского МО. Имя Галины Григорьевны Александровны занесено в КНИГУ ПОЧЕТА Хомутовского МО.

АННА ИЛЬИНИЧНА АВДЕЕВА



Не только работала в совете ветеранов, но и руководила им с 2010 по 2016 годы. И ее жизнь складывалась непросто: полугодовое послевоенное детство, трудовая юность, заполненная работой и семейными заботами жизнь. В молодости трудилась Анна Ильинична зоотехником на молочно-товарной ферме, а позже была назначена ее заведующей. «Рано утром бегу на ферму, проследжу, все ли доярки на своих местах, роздан ли корм коровкам и вовремя ли включена дойка. Потом бегу домой, ребятишек накормить, в школу отправить, и снова на ферму. И ничего, сил хватало на все, и не унывали, не жаловались». О себе думать было некогда. В 1991 году Анна Ильинична за высокие показатели в работе была награждена серебряной медалью ВДНХ. Список ее медалей, грамот и благодарностей займет, пожалуй, половину колонки газетного текста. Имя А.И. Авдеевой внесено в КНИГУ ПОЧЕТА Хомутовского МО.

В 2002 году М.И. Латышева, которая была в то время председателем совета ветеранов, пригласила Анну Ильиничну в совет, зная ее ответственность, энергичный и неутомимый характер. С тех пор ее жизнь связана с ветеранской организацией. В 2010 году выбрали Анну Ильиничну председателем, и она достойно продолжила дело

своей предшественницы. «У нас работа кипела, - вспоминает Анна Ильинична. - При школе номер два был создан клуб «Ветеран», возглавляла его И.Н. Демина. Мы работали вместе: проводили встречи школьников с ветеранами Великой Отечественной войны, ветеранами боевых действий; сами встречались с ребятами, делились воспоминаниями, учили их быть патриотами, по праздникам проводили совместные мероприятия. Ребята помогали нам разносить поздравительные открытки ветеранам войны, боевых действий, вдовам ветеранов, участникам Чернобыля, реабилитированным, пенсионерам. Обязательно поздравляли юбиляров. Приглашали к себе, накрывали столы, вели душевные беседы и пели любимые песни. В совете ветеранов собрали хорошую спортивную команду, которая обычно становилась победителем или призером районных соревнований и спартакиад. Очень хорошо выступали: Ю.Н. Шерстобоев и Н.Н. Кириллов – это лыжные гонки и бег летом; Н.Г. Краев, Л.В. Тенникова – пулевая стрельба и дартс (я всегда была с ними в связке); А.М. Прокофьев, И.М. Токарева – настольный теннис; В.В. Ходько, Л.И. Деревянкина – шашки и шахматы. Девиз команды придумал Юрий Шерстобоев: «Сквозь бурелом и лед идем вперед! Вперед, «Медведи!» (так называлась наша команда).

Участвовали члены совета практически во всех мероприятиях, проводимых в Хомутово и районе. Это конкурсы: «Песни, опаленные войной», «Добрая хозяйка», «Бабушкой быть здорово»; различные конкурсы и смотры рукоделия. И это все не осталось в прошлом, сегодня наш совет работает так же активно, вносит свой вклад в культурную, спортивную жизнь села, патриотическое воспитание молодежи.

У самой Анны Ильиничны есть планы на будущее: путешествовать, еще раз побывать в Москве; продолжать заниматься своим любимым рукоделием и осваивать новые техники.

МАРГАРИТА МИХАЙЛОВНА КАРДОПОЛОВА



Добрый, отзывчивый, энергичный человек, в совет ветеранов пришла в 1999 году. Родом она из Читинской области, родилась за год до Великой Победы. В юности довелось ей поработать на ткацкой фабрике в Подмосковье, затем окончила медучилище в Коломне. И в 1967 году молодой фельдшер приезжает в Иркутск. Не захотела оставаться в столичном регионе: «Я люблю Сибирь, сюда и вернулась», - говорит Маргарита Михайловна. Работала в медучреждениях Иркутска и района, в Ангарске. В 1983 году переехала в Хомутово и трудилась здесь. Вырастили они с мужем двоих сыновей, помогали растить пятерых внуков, сейчас подрастают двое правнуков.

Когда Маргарита Михайловна вышла на пенсию, дома не засиделась, пришла работать в совет ветеранов. Помимо работы с населением, ходила в группу здоровья на стадион, и с ней вместе занимались физкультурой подопечные с ее участка. Она участвовала в соревнованиях, в культурных мероприятиях совета ветеранов, работала агитатором. Дома у нее много вещей, сделанных своими руками: вязание, различные поделки. Маргарита Михайловна награждена грамотами за активное участие в жизни села, ценными подарками за соревнования по шашкам, ее имя внесено в КНИГУ ПОЧЕТА Хомутовского МО. Эта женщина не сидит сложа руки, живет полной жизнью сама и помогает другим.

ЛЮДМИЛА АЛЕКСАНДРОВНА ФЕДОРОВА



Вот уже 17 лет претворяет свой лозунг – быть полезной людям – в жизнь: работает волонтером, помогая пожилым людям словом и делом. О многих ветеранах и пенсионерах Хомутово написала Людмила Александровна очерки в нашу газету, в которых рассказала об их жизни, самоотверженной работе, подвигах, любви к малой родине. Сама же она старалась оставаться в тени, а ведь прожила она не менее интересную жизнь. Родилась в Красноярске, но в десятилетнем возрасте пришлось переехать с родителями в Хомутово. Здесь окончила среднюю школу, вышла замуж, получила высшее образование. Работала Людмила Александровна в колхозе «Путь Ильича», растила с мужем сына и двух дочек. Имея

красивый голос, долгое время пела в народном ансамбле «Россиночка». С 2016 года Людмила Александровна работала председателем совета ветеранов, в 2019 году оставила этот пост по состоянию здоровья. Однако, до настоящего времени продолжает свою работу в составе нашей организации, принося пользу людям.

Людмила Александровна награждена Памятным знаком «80 лет Иркутскому району», многочисленными грамотами и благодарностями администрации ИРМО, главы Хомутовского МО.

Поздравляем совет ветеранов Хомутовского муниципального образования с 35-летним юбилеем! Желаем всем его членам отметить зо-

лотой юбилей, и пусть ветераны по-прежнему вносят свой полноценный вклад в жизнь родного села.

Ольга КОЖЕНКОВА,
Татьяна АЛЕШКИНА
Фото Инессы АНТИПИНОЙ

Кто и как уплачивает земельный налог

На учете в Межрайонной ИФНС России №20 по Иркутской области состоит 176 тыс. налогоплательщиков, владеющих 198 тыс. земельных участков, из них на 158 тыс. граждан исчислен налог на общую сумму 162 млн. рублей. О порядке исчисления земельного налога за 2021 год и способах взаимодействия с налоговыми органами рассказывает начальник инспекции С. А. Амброва.

- Кто является плательщиком земельного налога?

- Физические лица, владеющие земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или пожизненного наследуемого владения.

- Как рассчитывается земельный налог?

- Налоговая служба производит расчет налога, исходя из кадастровой стоимости земельного участка и налоговых ставок, принятых на муниципальном уровне, с учетом установленных льгот и ограничения размера налоговых ставок, определенных Налоговым кодексом. Так, в отношении земельных участков, отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения, предназначенных для жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства и огородничества ставки не могут превышать 0,3% кадастровой стоимости земельного участка. В отношении прочих земельных участков устанавливается ставка в пределах до 1,5 процента.

Сведения о земельных участках граждан налоговые органы получают из регистрирующих органов, осуществляющих государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество. При этом обращаем внимание, что определение кадастровой стоимости земельного участка не относится к компетенции налоговых органов, получить информацию налогоплательщики могут на сайте Росреестра (www.gosreestr.ru).

- Где можно получить информацию о ставках и льготах по земельному налогу в конкретном муниципальном образовании?

- Актуальная информация в разрезе муниципальных образований

Иркутской области (и других регионов) размещена в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru). Граждане могут также задать интересующие их вопросы в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» или по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-22-22 (звонок бесплатный).

- Каковы особенности исчисления налога?

- По истечении десяти лет с даты государственной регистрации права собственности на землю, приобретенную для индивидуального жилищного строительства, если не будет оформлено право собственности на построенный объект, то налог начнут исчислять с повышающим коэффициентом 2 - до момента регистрации жилого объекта.

Если земля предназначена для жилищного строительства (кроме индивидуального жилищного строительства), налог исчисляют с повышающим коэффициентом 2 в течение трех лет с даты регистрации права собственности на участок до момента регистрации права на построенный объект недвижимости. При завершении строительства и регистрации права собственности в этот срок, налог за весь предшествующий период пересчитают с коэффициентом 1. Разницу между результатом такого пересчета и фактически уплаченным налогом инспекция может вернуть по заявлению налогоплательщика.

Если за три года право собственности на построенный объект не будет зарегистрировано, то налог будет исчислен с повышающим коэффициентом 4 - до момента государственной регистрации прав на объект.

- Скоро 1 декабря, закончится срок уплаты имущественных налогов. Что делать, если уведомление не получено?

- Сразу обращаю внимание: пользователи «Личного кабинета» получают уведомления только в электронном виде (если не изъявляли желание получать его на бумажном носителе). Во всех остальных случаях порядок действий налогоплательщика зависит от того, получал ли он ранее налоговое уведомление по имеющимся объектам налогообложения.

Если гражданин никогда не получал уведомление и не уплачивал налоги в отношении любого имеющегося имущества (имущество, земельный участок, транспорт), то необходимо направить в налоговый орган сообщение по утвержденной форме. Исключение составляют случаи, когда налогоплательщику предоставлены льготы или вычеты в полном объеме начисленной суммы, или же сумма начисленного налога составляет в текущем году менее 100 рублей (такие суммы предъявляют только по истечении срока взыскания - на третий год). Не пришло уведомление и в случае наличия переплаты по имуществен-

ному налогу, которая перекрывает сумму начисленных налогов.

Если налогоплательщик хотя бы один раз получал налоговое уведомление по имеющимся объектам налогообложения, то сообщение направлять не нужно. Нужно обратиться за уведомлением в любой территориальный налоговый орган или МФЦ («Мои документы») лично (через представителя по нотариальной доверенности), почтой (с уведомлением о вручении, описью вложения), в электронной форме через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или сервис «Обратиться в ФНС России» на сайте www.nalog.gov.ru.

- Каковы возможности «Личного кабинета», и как к нему подключиться?

- В «Личном кабинете» физические лица могут контролировать состояние своих расчетов по налогам, получать налоговые уведомления, направлять заявления на получение налоговых вычетов, оплачивать налоги и т.д. Налоговое уведомление на уплату налогов за 2021 год сформировано и отражено во вкладке «Сообщения».

Для подключения к «Личному кабинету» нужно обратиться в любую налоговую инспекцию или в подразделение МФЦ («Мои документы») (при себе иметь паспорт). Граждане, зарегистрированные на сайте госуслуг (gosuslugi.ru), могут войти в «Личный кабинет налогоплательщика» по паролю этого портала. Для этого в ресурсе нужно выбрать способ «Войти через госуслуги (ЕСИА)».

- Какая предусмотрена ответственность за неуплату в срок налогов по налоговому уведомлению?

- Для уплаты налогов в установленные сроки налогоплательщикам очень удобно пользоваться функцией единого налогового платежа (в личном кабинете - это раздел «Получить авансовый чек», на сайте ФНС России - сервис «Уплата налогов и пошлин»), когда средства можно вносить заранее и частями.

Если имущественные налоги все же уплачены позднее установленного срока, то начисленные суммы переходят в разряд задолженности, и на них начисляют пени в размере 1/300 действующей ставки рефинансирования Центробанка. Долги могут взыскать за счет средств на счете должника или его имущества, также возможно ограничение выезда за рубеж.

- Как могут уплатить имущественные налоги мобилизованные граждане?

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.10.2022 №1874, для мобилизованных граждан предусмотрено продление сроков уплаты транспортного и земельного налога, налога на имущество физических лиц. Не исполненные в установленный срок (не позднее 01.12.2022) уведомления не подлежат исполнению (начисления аннулированы). Впоследствии им не позднее 28-го числа третьего месяца, следующего за месяцем окончания периода частичной мобилизации или увольнения с военной службы, будут направлены новые уведомления.

Межрайонная ИФНС России №20 по Иркутской области

«Поможем бездомным животным»



Такая социально-значимая акция была проведена в ходе реализации познавательного, нравственно-экологического проекта «Домашние животные» в средней группе «Неноседы» Хомутовского детского сада №2, в рамках тематической недели образовательного процесса, участниками которой стали дети, воспитатели и родители.

Целью проекта и, в частности, социальной акции стало формирование представлений детей о домашних животных, о способах ухода и общения с ними и привлечение внимания детей и взрослых к проблеме защиты бездомных животных, находящихся в приюте.

Воспитание бережного и заботливого отношения к животным имеет большое значение в дошкольном периоде жизни ребенка. Мир животных чрезвычайно привлекателен, животные в доме - важный фактор воспитания. Это не удивительно, ведь каждому родителю хочется, чтобы их дети были добрыми, сердечными, отзывчивыми. Вовлекая ребенка в совместную деятельность по уходу за домашними питомцами, взрослые развивают в нем чуткость, умение понимать другую жизнь, побуждают к сочувствию, воспитывают готовность помогать. Средствами воспитания гуманных отношений в младшем дошкольном возрасте являются: сам взрослый, как носитель положительного способа поведения, а также произведения фольклора - песенки, потешки, сказки.

К сожалению, часто вследствие безответственного отношения хозяев домашние питомцы оказываются ненужными. Бездомные животные

- это рана нашего общества! Это большая и важная проблема, не заметить которую невозможно. Многие добровольцы, активисты-зоозащитники в городах и селах нашей страны прилагают немалые усилия, чтобы помочь бездомным животным. Но нередко на их пути возникают неразрешимые проблемы, связанные с отсутствием должной поддержки властей или просто равнодушием общества. Поэтому возникший в ходе образовательной деятельности вопрос «Как бы мы могли помочь животному, оставшемуся без хозяев?» сразу нашёл отклик в сердцах наших воспитанников и их родителей. Было принято решение организовать благотворительную акцию по сбору кормов, лекарств, игрушек и необходимых вещей для содержания кошек. Затем делегация от нашей группы в составе воспитателя, нескольких детей и родителей привезла собранные гостинцы в частный приют для кошек «Томасина», находящийся в с. Хомутово. Приют оказывает помощь кошкам, оказавшимся в сложной ситуации (отказ хозяев, потеря, травмы), где после реабилитации им находят новый дом.

В приюте нас встретила хозяйка и волонтер Анастасия Юрьевна. Она рассказала ребятам об истории создания приюта для бездомных животных и о повседневной жизни четвероногих постояльцев, а также поблагодарила всех участников акции за оказанную помощь. Ребятишки и взрослые остались под большим впечатлением, увидев такое количество кошек в одном месте, и, конечно, очень горды сделанным добрым делом!

Виктория КУКЛИНА,
воспитатель

Поздравили ветеранов

7 ноября дошкольники детского сада №4 были приглашены на встречу совета ветеранов Хомутовского МО, посвященную Дню Октябрьской революции 1917 года.

Для нас стало большой честью присутствовать на таком мероприятии. С праздничным поздравлением выступили дети 2-й младшей и подготовительной групп, в сопровождении своих педагогов, Волосковой Елены Геннадьевны и Козловой Анны Викторовны.

Ветераны являются душой родного посёлка и служат примером для младшего поколения, показывая, как можно достичь успеха, раскрыть таланты, учат трудолюбию. Вы, ветераны, были и остаетесь преданными любимому селу Хомутово,



родной нашей Родине России. Мы берем с вас пример!

Елена ВОЛОСКОВА,
воспитатель

ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Иркутской области»

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ И ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ

- ОСТОРОЖНО!**
Не выходите на лед в одиночку. Не проверяйте прочность льда ногами. Будьте внимательны, осторожны и готовы в любую минуту к опасности.
- БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!**
Под снегом могут быть полыньи, трещины или лунки.
- ВНИМАНИЕ!**
В таких местах под снегом могут быть глубокие трещины и разломы.
- ОСТОРОЖНО!**
На замерзших водоемах даже после сильных морозов может быть слабый лед.
- ВНИМАНИЕ!**
Если под вами затрещал лед и появились трещины не лугайтесь и не бегите от опасности, главное ложитесь на лед и перекатывайтесь в безопасное место.
- ПОМНИТЕ!**
Быстрое оказание помощи попавшим в беду возможно только в зоне разрешенного перехода.

Выход на лед ОПАСНО!

Адрес: Иркутская область, г. Иркутск, ул. Советская, 109 Г
(3952) 35-15-84
Единый телефон службы спасения 112

Газета «Хомутовский вестник» – информационно-аналитическое издание
Учредитель: МУК КСК
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.
Распространяется бесплатно.
Регистрационный номер - серия ПИ № ТУ 38-01031 от 10 марта 2020 г.
Время подписания в печать: по графику 17-00, фактически 17-00
Дата выпуска газеты в свет: 22.11.2022

Редакционный совет: А.В. Иваненко, И.В. Бердникова, М.Ю. Несмеянова, Т.Н. Алешкина
Главный редактор: Н.А. Зиборова

Адрес редакции, издателя: 664540, Иркутская область, Иркутский район, с. Хомутово, ул. Колхозная, 4
Тел.: 696-219, **E-mail:** vestnik_homutovo@mail.ru

Адрес типографии: ООО «Пресса», г. Иркутск, ул. Советская, 109 Г
E-mail: prepress@omi.ru

Тираж: 2500 экз. Заказ №
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет